
Историята
През 1990 г. в 17-и район на Париж група приятели създават сдру-

жение с цел да мобилизират хората в квартала да преодолеят изола-
цията и да създадат връзки на близост помежду си, да надхвърлят
индивидуализма, оттеглянето от обществото, самотата. Над 10
000 жители от 800 жилищни сгради успяват да се мобилизират и да
направят свои срещи. Следващата година, вече с подкрепата на
Асоциацията на кметовете на Франция, половин милион французи
участват в Деня на съседите. Поканата към гражданите е да про-
явят жест към съседа в знак на доброжелание и лесно общуване,
като споделят обща трапеза или увеселение. Така се създава нов вид
солидарност и социално сближаване.

Оттогава всяка година, в последната седмица на май, все повече
европейски граждани споделят в Деня на съседите добри практики за
взаимодействие и естествени човешки отношения.

Кой празнува?
През 2001 г. взимат участие един милион души. Цифрата се

удвоява два пъти през следващата година.  През 2003 г. празникът
получава общоевропейско измерение и се отбелязва от 3 милиона
европейци във Франция и Белгия. 

В  2004 г. участниците са  3 500 000, присъединяват се градове
от различни европейски страни, а  през 2005 г. Денят има фантас-
тичен успех в 450 града.  В 16 държави, от които 13 от Европейския
съюз, Денят на съседите събира 4,5 милиона души и се превръща в
първата среща на европейските граждани.  И не само на  европейски-
те: заедно с хората от Дъблин, Брюксел, Женева, Париж,
Люксембург, Манчестър, Лисабон и Рим участват граждани от
северноамериканския Квебек и евроазиатския Истанбул. 

През 2009 г. над 9 милиона души в повече от 1100 градове дома-
кини от 28  страни доказват, че концепцията за по-добро съжител-
ство няма граници.  

Ден на съседите - 2010 г.
Тази година и далечна Австралия отбеляза Деня на 28 март. В Азия

– Тайван и Япония - се чества през цялата година, а финалът в Токио
бе между 13 и 16 май. Унгарският град Печ, който е Европейска сто-
лица на културата през 2010 г., също го отбелязва тържествено. А
на 26 май в Париж при голям интерес премиерно се излъчи пълномет-
ражният филм „Съседи”.

На Балканите за първи път се чества в Сърбия, Македония и Черна
гора – гр. Тиват и гр. Котор. Три балкански столици – Белград,
Братислава и Загреб, тази година се включват в тържествата. В
Турция - в столицата Анкара и в Киркале, Денят на съседите се про-
вежда като ден на доброволния труд и на младежта. В Канада –
Квебек, за пети път на 5 юни гражданите ще се наслаждават на
добри междусъседски отношения.

Целта за 2010 г. е: над 10 млн. участници от 1300 града и пар-
тньори -  жилищни асоциации от цял свят; в 32 страни, от които 19
от Европейския съюз, вкл. Румъния, Полша, Гърция, Норвегия,
Словакия. За първи път празникът привлича хора във Финландия   – 4
града. В Германия участие заявяват 15 града, сред които Берлин,
Мюнхен, Франкфурт, Хамбург. 

В България Денят на съседите тепърва създава традиции. От
2008 г. празникът се отбелязва в Община Русе, а Община Бургас се
включи през 2009 г.

Празник и  в Лозенец
Столичният район "Лозенец" пръв в София кани своите граждани

за участие в съревнование, което ще излъчи етажна собственост с
най-добри съседски взаимоотношения. Семплост и приятелски връз-
ки, близост и солидарност, реакция срещу безразличието и самота-
та и добър повод за срещи между хората - това е целта на прояви-
те, с които управителите на етажни собствености, с помощта и
на районната администрация, ще приканят съседите си да споделят
обща трапеза и общ дух на съпричастие и добронамереност.

Аз Лоз енец Европейски ден на съседите 
на 10 години

Образци на добро Преди десет години в Париж се заражда идеята за Ден на съседите.
Тази година на 28 май, в петък, няколко милиона души в Европа отбелязват този ден с

различни инициативи.

www.european-neighbours-day.eu
КонкурсКонкурс
Кметът на район „Лозенец” Прошко Прошков учредява конкурс между сградите и входовете в режим на етажна собственост от райо-

на за най-добра организация и провеждане на Ден на съседите. 
Направете празник на съседите от входа или жилищната сграда! Създайте приятелски връзки помежду си, споделете обща трапеза

и нека всеки донесе по нещо за хапване или пийване. Организирането е лесно и успехът зависи само от вас. Съберете се заедно и се забав-
лявайте. Изборът на място е лесен – градинката пред блока, дворът или фоайето на жилищната сграда, апартаментът ви или просто
на тротоара. 

Участвайте в конкурса за добри съседи! Изпратете ни снимки от увеселението на и-мейл office@lozenets-sofia.org или на адрес: бул.
„Васил Левски” № 2.  Потърсете ни за съвет, идея или помощ!

Конкурсът започва на 1 юни и ще продължи до 31 октомври 2010 г. Отличилите се в съревнованието за най-добри междусъседски
практики ще получат награди на тържествена церемония.
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